



莴苣收购价0.3元/斤,还不够人工费

范镇2.8万吨滞销田头,菜农愁销路咱来帮帮他

本报泰安5月7日讯(记者 路伟) 今年莴苣大丰收,但是岱岳区范镇的菜农却高兴不起来。菜农表示,每斤三毛的收购低价很难保住本,还有菜农眼看莴苣成熟,依然没找到销路。

“今年气候好,莴苣大丰收。”但是岱岳区范镇谷家庄村村民谢东看着长势喜人的几亩莴苣直叹气。卖给谁?怎么卖?这两个问题让他一筹莫展。

“这几天必须要拔出来了,再长外皮就会裂开。”谢东说,他家一共有两亩莴苣,产量有一万多斤。去年,一棵莴苣能卖8毛钱,今年6毛钱一棵却没了销路。“眼看就要成熟了,现在还不知道要卖给谁。”谢东脸上写满了无奈和心酸。

莴苣的种植工序复杂,施肥、浇水、喷杀菌药,两亩地成本价有一千五六,由于地比较多,忙起来还要雇工人帮忙,一天140元,光工人的开支就得五千多元。“这样算算,如果按照六毛钱一斤的价格能卖出去,别说挣钱了,不赔钱就不错了。”谢东无奈地说。

唐北埠村也是一个种菜大村,此时最热闹的就是田间地头。

5日凌晨三点,菜农王兴忠就来到地里收蒜薹,蒜薹旁边是四亩莴苣。“还有几天莴苣也成熟了,今年这个价格真不挣钱,还不如出去打工。”王兴



看着丰收的莴苣,谢东怎么也高兴不起来。 本报记者 路伟 摄

忠说,蒜薹收购价是8毛钱一斤,雇人干的话,一天一个工人就是150元,还要管两顿饭,一个工人一天能收200斤蒜薹,卖160元,就是白忙活。

“莴苣成熟时还不知道是什么价格,希望到时候能涨点钱。”王兴忠一脸无奈。

和王兴忠一样,菜农王娟家的莴苣也快要成熟了,销路在哪,价格能不能涨,这些问题同样困扰着她。



菜农正在收莴苣。 本报记者 路伟 摄

从范镇相关部门了解到,范镇大蒜种植面积为两万亩,能产2200万斤蒜薹,莴苣种植面积为7000亩,能收五千六百万斤。作为蔬菜大镇,范镇的村民基本上都以种菜为生。目前,杂交蒜薹的收购已经进入尾声,7日当天蒜薹收购价只有4毛左右。一个周以后,另外一个品种的蒜薹就要上市了,按照往年的价格,这一品种的蒜薹收购价比杂交蒜薹

每斤贵三四毛钱,“今年的行情怎么样,现在还不好说。”菜农心里七上八下的。

从泰安市物价局莴苣获悉,从4月29日开始,莴苣的价格持续走低,到6日,单价上涨了0.02元。

本报呼吁泰安有爱心的社区、开发商、公益组织和餐饮、零售企业认购“爱心莴苣”,帮菜农度过难关。本报爱心电话:18653887225

齐鲁晚报岱下特制 日照春茶现已到货

第一批春茶
仅到货40斤
欲购从速!

岱下特制系列第一批春茶运抵泰城! 快来品茶

春茶是日照绿茶中的极品,茶叶积蓄了一整个冬天,只待一壶泰山山泉水,才将这沁人心脾的香味,散发开来! 第一批岱下特制系列春茶,现已到货!

岱下特制系列特级春茶预计售价:318元/斤
岱下特制系列一级春茶预计售价:288元/斤

折后价:278元/斤
折后价:258元/斤



咨询电话:18653887962
(微信同号)

地址:望岳东路中段中七里社区服务中心四楼
市内乘坐8路、25路到中兴时代大厦站下车,东行100米